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Hlasujte o najkrajšie obnovenú pamiatku a určite, kto získa 
cenu Fénix – Cena Nadácie SPP 

Bratislava 15. marec 2023  

Nadácia SPP  spúšťa online hlasovanie o najkrajšie obnovenú kultúrnu pamiatku, do ktorého sa môže 
zapojiť verejnosť. Každý hlas odovzdaný prostredníctvom webu www.kpr-fenix.sk/hlasovanie tak môže 
rozhodnúť o tom, ktorá z 36 prihlásených súťažiacich pamiatok získa ocenenie Fénix – Cena Nadácie 
SPP. Medzi prihlásenými historickými objektmi sú kaštiele, zámky, kostoly, ale aj veže, most, či železničná 
stanica a ďalšie zaujímavé technické pamiatky z celého Slovenska, ktorých obnova bola dokončená 
v rokoch 2021 a 2022. Hlasovanie potrvá od 15. marca do 5. apríla 2023.  

Verejné on-line hlasovanie je súčasťou 16. ročníka súťaže Fénix - Kultúrna pamiatka roka, ktorej 
vyhlasovateľom je Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky. Generálnym partnerom súťaže je Nadácia 
SPP, partnermi je spoločnosť SPP a mediálnymi partnermi RTVS a denník SME. Cieľom súťaže je 
motivovať, inšpirovať a podporovať vlastníkov cenných pamiatok, aby odvážne, ale aj zodpovedne 
pristupovali k ich obnove.   

„Veľmi sa tešíme, že môžeme verejnosti predstaviť ďalších 36 obnovených pamiatok. Svojho favorita si 
určite nájdu ľudia z celého Slovenska. Po minuloročnom úspechu, keď fanúšikovia odovzdali viac ako 
78 tisíc hlasov, očakávame, že vzhľadom na rôznorodosť pamiatok, sa ich na www.kpr-fenix.sk zapojí 
do online hlasovania ešte viac. Veríme, že vlastníci prihlásených pamiatok využijú príležitosť a zmobilizujú 
komunitu, aby čo najviac ľudí spoznalo ich obnovenú pamiatku a zahlasovali za ňu. Bájny vták Fénix, 
ktorý tak výstižne symbolizuje dušu našej súťaže, nie náhodou ukazuje  znak „OK“ alebo „like“, ktorý je 
dobre známy zo sveta sociálnych médií. Zároveň však dúfame, že súťaž neostane len v online svete, ale 
návštevníci si nájdu cestu a prídu si pozrieť pamiatky aj osobne ,“ hovorí Eva Guliková, správkyňa 
Nadácie SPP.  

Paralelne s hlasovaním verejnosti vyberá odborná porota zložená z odborníkov a zástupcov partnerov 
súťaže víťazov prestížneho ocenenia Fénix - Kultúrna pamiatka roka. Laureáti získajú osvedčenie 
o udelení ceny a tiež finančnú odmenu od generálneho partnera súťaže Nadácie SPP vo výške 10 000 
eur. „Pri výbere pamiatok sa ako odborná porota zameriavame na niekoľko aspektov. Od tej najprísnejšej 
kategórie – zvládnutia obnovy a reštaurátorských prác, až po to, aký má pamiatka vplyv na svoje okolie. 
Každá pamiatka má svoj príbeh historický a potom má aj príbeh svojej obnovy. Obidva pohľady sú 
pri rozhodovaní dôležité,“ hovorí o kritériách na laureátov ocenenia Ladislav Snopko, člen odbornej poroty 
súťaže a člen správnej rady Nadácie SPP. Slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaže odvysiela 8. mája 
2023 RTVS na Jednotke.	  

Odmena pre hlasujúcich 
Partneri súťaže, SPP a Nadácia SPP, majú pre aktívnych hlasujúcich navyše pripravené prekvapenie. 
Po ukončení hlasovania 14. apríla 2023 vyžrebujú 19 hlasujúcich, ktorí získajú balíček zaujímavostí a 
jednu alebo jedného spomedzi hlasujúcich odmenia fantastickou hlavnou cenou – pobytom pre 2 osoby 
na 2 noci v Kubínyiovskom kaštieli vo Vyšnom Kubíne - národnej kultúrnej pamiatke, ktorá je tiež 
držiteľom ocenenia Fénix-Kultúrna pamiatka roka. 

Verejnosť môže hlasovať za „svoju“ pamiatku počas celého hlasovacieho obdobia od 15. marca 2023 až 
do 5. apríla 2023 z jednej mailovej adresy maximálne raz za deň.  
SPP je najväčším slovenským dodávateľom energií. V oblasti dodávky plynu priamo nadväzuje na viac ako 165-ročnú 
tradíciu slovenského plynárenstva a od roku 2012 pôsobí aj na trhu dodávky elektrickej energie. SPP garantuje 
spoľahlivé, bezpečné a konkurencieschopné dodávky plynu a elektriny a s nimi spojené služby vo všetkých regiónoch 
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Slovenska. Energie úspešne dodáva do viac ako 1,3 milióna odberných miest. SPP sa tiež venuje aj poskytovaniu 
energetických služieb, energetických smart riešení, rozvoju alternatívnej dopravy a rozvoju výroby a dodávky 
obnoviteľných energií (elektriny a biometánu). Od roku 2020 SPP vykonáva činnosť výkupcu elektriny výrobenej 
z obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnou kombinovanou výrobou. Prostredníctvom svojej dcérskej 
spoločnosti SPP CNG, s.r.o. podporuje rozvoj využívania CNG a LNG v doprave ako ekologickejšej alternatívy k 
tradičným palivám. Aktivity v oblasti spoločenskej zodpovednosti a filantropie realizuje SPP prostredníctvom 
Ekofondu SPP, n.o., Nadácie SPP, Galérie SPP a Múzea SPP. Od roku 2014 je vlastníkom 100 % akcií spoločnosti 
Slovenský plynárenský priemysel, a.s. Slovenská republika, ktorá svoje akcionárske práva vykonáva prostredníctvom 
Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky.  

Nadácia SPP  bola založená 19. novembra 2002 spoločnosťou SPP, ktorá vníma svoju korporátnu nadáciu ako 
účinný nástroj na rozvoj občianskej spoločnosti a poskytuje pomoc ľuďom v ťažkých životných situáciách pomocou 
podpory rôznych projektov. Nedávno oslávila 20 rokov od začiatku svojho prínosu do slovenského mimovládneho 
sektora. Ako jedna z najväčších neziskových organizácií za ten čas rozdelila už viac ako 60 miliónov eur. 
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